EIS. Trabajo Práctico de Historia III. Presentación escrita  y defensa oral. Prof. Agostini.
Actividad I:
1. Lean los Títulos de Diarios:
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2. Respondan: ¿ De qué manera pueden ordenar temporalmente estos títulos teniendo en cuenta si pertenecen a: Periodo Imperialista- 1era. Guerra Mundial- Primera Posguerra- 2da. Guerra Mundial- Guerra Fría? Realicen un mapa temporal ubicando estos fragmentos y Justifiquen su elección en cada caso.
Actividad II:

a. Expliquen las oraciones subrayadas:

 (...) ¿Por qué, pues, las principales potencias de ambos bandos consideraron la Primera Guerra Mundial como un conflicto en que solo se podía contemplar la victoria o la derrota total? La razón es que, a diferencia de otras guerras anteriores, impulsadas por motivos limitados y concretos, la Primera Guerra Mundial perseguía objetivos ilimitados. En la era imperialista se había producido la fusión de la política y la economía. La rivalidad política internacional se establecía en función del crecimiento y la competitividad de la economía pero el rasgo característico era precisamente que no tenía límites. (...)Era el todo o nada. (...) Era un objetivo absurdo y destructivo que arruinó tanto a los vencedores como a los vencidos. 

Eric J. Hobsbawm. Historia del siglo XX. 1914-1991.
b. ¿Qué relación pueden establecer entre Imperialismo y Primera Guerra Mundial? Utilicen esta frase y el cuadernillo.

c. ¿Por qué EEUU sale victorioso de la Primera Guerra Mundial? Desarrollen con material del cuadernillo y si es necesario amplíen información.
Actividad III:

1. Observar el siguiente fragmento del “Triunfo de la Voluntad” filmado en 1934 y apuntar comentarios sobre los siguientes temas a los cuales refiere Hitler:
Link: 
https://www.youtube.com/watch?v=ReZhz0N9vFE
1- Lugar de la Juventud para su partido

2-Relación entre Estado e imperio

3-Actitud frente a los Opositores

4-Significado del partido nazi como partido único 

5-Lugar del ejército en el proyecto nazi

6- ¿Por qué podemos decir que este video resalta el liderazgo personalista de Hitler?

7- Buscar información sobre el sentido de la propaganda nazi (este fragmento forma parte de una película propagandística del nazismo) para el régimen totalitario.

2. Observar el Fragmento de la película “El Gran Dictador” de Chaplin (1938): 
Link: 
https://www.youtube.com/watch?v=3cFTJ9q5ztk
1. Realizar una valoración crítica del final del film, relacionándolo con el posterior desarrollo de la segunda guerra mundial. 

2. Buscar información sobre las críticas y las causas de la censura que sufrió Chaplin.
3. Observar el Fragmento de la película alemana “Shopie Scholl: Los últimos días”

Sinopsis: 

Munich, 1943. Hitler ha hundido a Europa en la devastación. Un grupo de valientes jóvenes alemanes antinazis, en su mayoría estudiantes universitarios, militan en Berlín ejerciendo activa resistencia al régimen, como la única manera efectiva que tienen a su alcance de vulnerar, aunque sea mínimamente, el salvajismo de la maquinaria bélica hitleriana.

Así es como se conforma la célebre Rosa Blanca, un movimiento clandestino que busca minar subterráneamente los cimientos del Tercer Reich. Sophie Scholl se une al grupo, convirtiéndose así en su única integrante del sexo femenino; ella es una chica dulce e inocente, aunque esas dotes no impiden que madure en ella un profundo e intrépido desprecio por los Nazis, sumado a un activo compromiso de lucha. El 18 de febrero de 1943, Sophie y su hermano Hans son atrapados mientras reparten panfletos en el campus de la Universidad, e inmediatamente arrestados. En sucesivas, dramáticas jornadas, Sophie será duramente interrogada por Mohr, un oficial de la Gestapo, y su interrogatorio irá convirtiéndose gradualmente en un intenso duelo psicológico. Sophie miente, niega, fabula y hasta desafía a su cruel interlocutor, con enorme coraje y fuerza moral, al punto casi de desarmar al oponente. Pero finalmente, ante una demoledora evidencia, llega la inexorable confesión, y con ella el último, desesperado intento de Sophie por cubrir a su hermano y a los otros miembros de la Rosa Blanca. Conmovido por la inusual nobleza y valentía de Sophie, Mohr incluso le ofrece una salida, pero a cambio de traicionar sus ideales. Sophie se rehúsa, y con ello queda echada su suerte.


La película es el conmovedor retrato de una de las heroínas más singulares de la historia de Alemania. El film relata los últimos seis días (del 17 al 22 de febrero de 1943) de la vida de Sophie Scholl, muy cerca del punto de vista de ella: el de una corajuda y vibrante joven mujer dispuesta a enfrentar la muerte con tal de luchar y defender los ideales de la “Rosa Blanca”. La evidencia histórica de la resistencia y la protesta que Sophie Scholl y sus camaradas ejercieron contra el régimen Nazi los ha convertido en sinónimos del coraje civil, y de la oposición pacífica a toda forma de opresión y violencia. Aunque respeta los verdaderos hechos históricos con la mayor fidelidad y minuciosidad, a partir de los archivos de los auténticos interrogatorios, recién ahora expurgados, el joven realizador MARC ROTHEMUND ha planteado su film como un film de ficción. Con una mirada sobre la historia tan valiente como sensible, insufla nueva vida a la figura mítica e icónica de Sophie Scholl.
Link para ver el frgmento: 

https://www.youtube.com/watch?v=x-DqEOktQQM
Aclaración: en el fragmento de la película se utiliza la palabra Octavilla, esto refiere a una hoja de papel cuyo tamaño (11 x 16 cm) es la mitad de una cuartilla, la octava parte de un pliego de papel, de donde le viene el nombre. Las octavillas se han usado como soporte a los panfletos para difundir ideas políticas o sociales desde el siglo XV. 
Actividades:

Observar fragmento de la película y escribir:

 ¿Cuáles eran los argumentos del tribunal? 
¿Cuáles fueron los argumentos de los condenados? ¿Por qué este es un caso de resistencia?
¿Qué relación puede establecerse entre esta escena con sus discursos y el discurso de Chaplin en el Gran Dictador?

4. Teniendo en cuenta lo trabajado en esta actividad III:
Desarrollar una reflexión crítica sobre el tema. Teniendo en cuenta los conceptos de dictadura, autoritarismo, fascismo, Estado Totalitario, violencia, democracia, resistencia, derechos humanos, ciudadanos, libertad, entre otros.

Actividad V:
Leer el texto de la página 69 del cuadernillo, observar la viñeta de Mafalda, leer el artículo periodístico de la página 77 y la imagen de la 78. Reflexionar a partir de estos recursos y resolver las actividades de la página 77.

1. La economía Alemana Agotada por las fuertes sanciones impuestas. Se pretende limitar su recuperación.





3. Extraordinario Desarrollo Económico de EEUU: Primera Potencia Mundial.


¿Será eterno el esplendor?





4. ¿Democracia Liberal en crisis? Fortalecimiento de ideologías autoritarias en Alemania e Italia





5. Revolución Rusa. Preocupación en las economías capitalistas.





6. Caída de la Bolsa de Valores de Wall Street. ¡Alarma en el Mundo!





7. Hitler invade Polonia. Alemania en contra de las disposiciones de paz.





8. Crece en Alemania la industria armamentista.





2. La expansión de las potencias sobre las periferias demostró la fuerza del Imperialismo





10. Mussolini creó su partido Fascista





9. Las potencias se reparten África





11. Un conflicto de nuevo tipo divide al mundo luego de 1945.





12. La ONU intenta garantizar la paz duradera.








