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ACTIVIDADES PARA REALIZAR DURANTE LA EMERGENCIA SANITARIA 2020 
· [bookmark: _GoBack]Armar la carpeta y las carátulas respectivas, solamente aquellos estudiantes que tengan el reglamento de dibujo 2020 adonde está el instructivo. No incluir el código hasta que se reanuden las clases.
· Realizar una (1) práctica de líneas rectas a mano alzada, con lápiz grafito.  Trazarlas en las cuatro direcciones (vertical, horizontal, oblicuas en ambos sentidos) con una separación de 5 mm ) pueden trazar alguna línea guía o puntos guías. Dividir el plano de trabajo de la hoja en cuatro (4) sectores y hacerlas en el orden que deseen.  (En ¼ trazar las verticales, en otro las horizontales y lo mismo con las líneas oblicuas)
	
	

	
	



· Dibujar un diseño personal con figuras geométricas simples.  Teniendo en cuenta la calidad del trazo, y la distribución de las mismas en el plano de trabajo (intentando lograr un equilibrio visual) formando una composición abstracta.
Aplicar valores en las mismas, con distintos grados de oscuridad, con lápiz grafito.  Puede incluirse diseños con superposición y/o transparencia. Puede quedar alguna figura en blanco.  
· Dibujo por observación directa.  Dibujar un conjunto de cuatro (4) objetos variados sobre una base plana. (1caja de cartón, de remedios, jugo o lo que tengan, 2 frutas o verduras y 1 copa vaso o jarrón de vidrio)
Pintarlo utilizando lápices de colores y lápiz grafito dando efecto de luz y sombra a los volúmenes tal cual se observan en el modelo real.
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