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Hola a todos! Cómo preveíamos la última clase que tuvimos, la situación relacionada con el Coronavirus nos tendrá por un tiempo que aún no tenemos definido sin la posibilidad de estar de forma presencial en el aula. Por este motivo les estaré enviando cada semana algunas actividades  ir avanzando en los distintos temas, pero ahora de forma virtual. A medida que avancemos realizaremos algunas actividades de control, por lo que les sugiero que vayan siguiendo las mismas para que podamos avanzar todos juntos.
Utilizaremos en principio dos o tres formas de comunicarnos. La primera será el mail, la segunda será el sitio institucional de la escuela de Apuntes y TP, en la página de la escuela, y la tercera la aplicación Google Classroom. Esta última nos permitirá interactuar en forma más directa y poder resolver consultas.
Para ingresar al Google Classroom lo pueden hacer por el celular descargando la aplicación (de esta forma les llegarán las notificaciones cuando yo cargue novedades) o ingresando a través de una computadora. Ingresan con un mail de gmail, van al menú que está en la parte superior derecha y seleccionan “apuntarse a una clase”. Allí les pedirá la clave de la clase, donde deberán colocar: pehnwgk. 

Actividad Nro 1
Conjuntamente con esta introducción anexé otros tres archivos con una introducción de dos autores distintos (archivo introducción al mantenimiento, tema11 y tema12 ). La primer actividad es de lectura de los mismos, que complementan lo que ya comenzamos a conversar en clases, y que seleccionen de lo que leen los aspectos más importantes, para ir armando un glosario de términos relacionados con el concepto de Mantenimiento. La semana que viene retomaremos desde este concepto de mantenimiento para profundizarlo.
Cualquier duda o consulta, estoy a su disposición. 

