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EDUCACIÓN FÍSICA – SEGUNDO AÑO “E
Buen día alumnos, nos volvemos a encontrar por este medio, con el cual vamos a convivir mientras seguimos transitando la cuarentena en su segunda etapa, ya que como sabrán es muy importante cuidarnos entre todos en estos momentos. 
Saludos Prof. Federico Ruíz

Las condiciones de entrega serán las siguientes: 

· Fecha de presentación: 20/04/2020.

· Modalidad: Individual.

· Los trabajos serán enviados a la casilla de correo: fedecvallas@gmail.com
Nota: Los trabajos prácticos serán devueltos con una nota cuantitativa, la cual formara parte del proceso de evaluación del 1° trimestre, por ende la calidad de las producciones personales deberá ser acorde a la nota que se pretende. Son de carácter individual.  
Consignas para la elaboración de la actividad
Lee la información que figura en contenidos. En el link encontrarás ejemplos que te ayudarán para completar la actividad
Tema: ¿Cómo influyen las tecnologías en la adolescencia?

Fuente: https://fashion.hola.com/lifestyle/2020031669200/en-forma-casa-retos-virales-ffh/
Contenido: Desafios virales o challenges
 ¿Qué es un challenge? Cómo podemos observar, es un término anglosajón utilizado para cualquier competición deportiva dónde al ganador se le otorga un premio, este premio será cedido por el ganador a otro ganador si gana cualquier prueba posterior. Un premio que va rodando de ganador a ganador.
Actualmente, se ha distorsionado un poco la definición de este término. En la actualidad ya no nos referimos a éste término como a una simple competición, sino que ahora directamente lo familiarizamos con el hecho de hacer cualquier reto viral. Algunos de ellos se realizan con una finalidad solidaria, por ejemplo, el Ice Bucket Challenge que apoya la lucha contra el ELA. Otros se hacen con finalidad de ocio y hacerse viral o porque los famosos del momento los ponen de moda.

¿Por qué triunfan los retos virales en redes sociales?
Los retos virales circulan constantemente por la red. Se ponen de moda unas semanas, se propagan por todo el planeta a la velocidad de la luz a través de redes sociales y herramientas de mensajería (WhatsApp y Messenger) y desaparecen igual que aparecieron dejando a su paso un número enorme de víctimas por todo el planeta, como si de un huracán se tratase.
Healthy Children afirma que los retos virales tienen tanto éxito entre los adolescentes porque su cerebro todavía está en desarrollo, algo que les hace ser más impulsivos provocando que actúen sin tener en cuenta las consecuencias.
Además, las redes sociales y la dictadura del like induce a los jóvenes a actuar así para sentirse aceptados por los demás sin pensar en el peligro que puede ocasionar para sus vidas. Este sentimiento de pertenencia al grupo y popularidad es el principal motivo que induce a los menores a incurrir en estas prácticas tan peligrosas. 
Existen retos peligrosos surgidos de series o películas de televisión como Bird Box, sacado de la película de Netflix del mismo nombre y que anima a los menores a realizar tareas como cocinar, jugar… con los ojos vendados.
Pero también viralizan en redes retos que simplemente buscan hacer algo gracioso como el Cheese Challenge, en el que padres y madres de familia lanzan una loncha de queso a la cara de su bebé tan sólo por ver cómo reaccionaba, o incluso retos virales que buscan dar visibilidad a una buena causa como el popular Ice Bucket Challenge, que consistía en echarse un cubo de agua helada por encima y ayudó sensibilizar por el ELA.
Ahora bien sabiendo que los riesgos de realizar desafíos sin tener en cuenta las consecuencias y peligros que algunos de estos acarrean, vamos a utilizar como herramienta educativa y productiva estos desafíos, en pro de la actividad física, y como un medio para que te sientas motivado a realizar ejercicio físico en tu casa en este periodo de cuarentena.

Con todas las facilidades y medios que actualmente tenemos a nuestro alcance para hacer deporte no hay excusa que valga para no ponerse en forma. Las redes sociales nos han proporcionado divertidos retos con los que, además de hacer ejercicio, puedes divertirte e incluso pasar más tiempo en familia. Y como ahora nos toca pasar un periodo largo en casa, qué mejor momento para poner en práctica estos challenges de moda y así no descuidar ni perder nuestra rutina diaria.

Entra al siguiente link para ver ejemplos de desafíos:
ACTIVIDAD.

1- ¿Cómo se vieron afectados los deportes o la actividad física durante el periodo de confinamiento social obligatorio?  Propone alguna alternativa viable.
2- ¿Cual crees que es el valor le da la sociedad ahora a la actividad física y por qué? 

3- ¿Qué  papel cumple hoy la actividad física en tu día a día? ¿Qué tiempo le dedican a la actividad física en tu hogar semanalmente? 
4- Con las redes sociales como aliadas de los hábitos saludables, queremos que encuentres, identifiques y que crees tu propio desafío físico, teniendo en cuenta tu seguridad física. 
Se debe enviar una explicación detallada de los ejercicios seleccionados, puedes ayudarte de dibujos o imágenes prediseñadas que podrás encontrar en internet, que ejemplifiquen el movimiento elegido.
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