LEY 24.557 - RIESGOS DEL TRABAJO – 
Sancionada: Septiembre 13 de 1995. 

OBJETIVOS
· Reducir la siniestralidad laboral a través de la PREVENCION DE RIESGOS.

· Reparar los daños derivados de los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales.

· Recalificar a los trabajadores siniestrados a través de capacitación para adquirir nuevas aptitudes y realizar otra actividad.
AMBITO DE APLICACIÓN
· Funcionarios y Empleados Públicos nacionales, provinciales y municipales.

· Trabajadores en relación de dependencia del Sector Privado.

· Trabajadores prestando Servicio de Carga Pública.
· Empleados domésticos
· Excepciones: 
· Trabajadores en relaciones laborales informales (en negro).

· Trabajadores autónomos (monotributistas)

· Bomberos voluntarios
· Empresas AUTOASEGURADAS: deben cumplir los requisitos que la LEY SOBRE RIESGOS DEL TRABAJO y su reglamentación imponen a las ASEGURADORAS DE RIESGOS DEL TRABAJO (ART) en materia de prestaciones. Tienen que demostrar:
a) Solvencia económico-financiera para afrontar las prestaciones de esta ley; 

b) Garanticen los servicios necesarios para otorgar las prestaciones de asistencia médica previstas en la presente ley. 
Deben presentar un seguro de caución como garantía para poder cumplir con los objetivos.
CONTINGENCIAS Y SITUACIONES CUBIERTAS
· ACCIDENTES DE TRABAJO: Acontecimiento súbito y violento ocurrido por el hecho o en ocasión del trabajo o en el trayecto entre el domicilio del trabajador y el lugar del trabajo (in itínere)

· EXCLUSIONES AT: causadas por dolo del trabajador, naturaleza no laboral o fuerza mayor.
· ENFERMEDADES PROFESIONALES: Aquellas incluidas en un listado que elabora y actualiza anualmente el Poder Ejecutivo y que dependen del: tipo de riesgo, agente contaminante y tarea que realiza el trabajador.

· EXCLUSIONES EP: naturaleza no laboral o incapacidad del trabajador preexistente a la relación laboral.

INCAPACIDADES LABORALES: Pérdida de la aptitud física en la que una persona no puede trabajar como consecuencia de una enfermedad laboral de un accidente.
INCAPACIDAD LABORAL TEMPORARIA (ILT)

Cuando el daño sufrido le impide realizar sus tareas habituales por un período determinado. Tiene comienzo y finalización.
· La ILT cesa por:

· Alta médica

· Declaración de ILP (PERMANENTE)

· Transcurso de 2 años de invalidez

· Muerte

INCAPACIDAD LABORAL PERMANENTE (ILP)

Cuando el daño sufrido le provoca al trabajador una disminución permanente en su capacidad laboral. Tiene comienzo y no tiene finalización. Se divide en Parcial o Total. La incapacidad Total es aquella que inhabilita al trabajador para la realización de todas o de las fundamentales tareas de su profesión habitual, siempre que pueda dedicarse a otra distinta. Lo define el % de Incapacidad.
· Incapacidad Total: 66 % o más ( menos del 66% Incapacidad Parcial

· Grado de incapacidad ( Comisiones Médicas ( tabla de evaluación: edad – tipo de actividad – posibilidad de reubicación

GRAN INVALIDEZ: ILP total con asistencia externa
PRESTACIONES: la Ley 24.557 prevé la existencia de dos tipos de prestaciones
DINERARIAS

ILT (temporaria) igual al ingreso base (parecido a lo que el trabajador recibe de bolsillo promediado los últimos 12 meses)
Primeros 10 días de baja ( A cargo del Empleador

Del día 11 en adelante ( A cargo de la A.R.T. 

ILP (permanente) – Gran Invalidez – Muerte: Resarcimiento económico en función del porcentaje de incapacidad, la expectativa de vida del accidentado, del tipo de actividad que realizaba, etc. A cargo de la ART
EN ESPECIE

Son a cargo de la A.R.T. y consisten en: Internación, Asistencia Médica y Farmacéutica, Prótesis y ortopedia, Rehabilitación, Recalificación y Servicio funerario entre otros. Se otorgan a partir del día 1 de manifestación de la incapacidad (temporaria o permanente)
COMISIONES MÉDICAS: Creadas por Ley 24.241. Tiene las siguientes funciones: determinar la naturaleza laboral del A.T. o E.P., el carácter o grado de incapacidad, el alcance de las prestaciones en especie, el tipo y grado de Incapacidad y fundamentalmente resolver las discrepancias entre ART y damnificado o derechohabientes
EXÁMENES MÉDICOS PREVISTOS EN LA LEY 24.557
Existen 2 tipos de exámenes obligatorios:

Preocupacionales: están a cargo del Empleador y sirven para determinar el estado de salud con el cual el trabajador ingresa a la relación laboral.
Periódicos: Son a cargo de las ART y se realizan para verificar el avance de una enfermedad profesional. Se realizan solamente a aquellos trabajadores que están expuestos a algún contaminante que pudiera ocasionarle una enfermedad profesional.
Además, hay 3 exámenes optativos (todos a cargo de la ART)

Postocupacional, por cambio de actividad laboral o posterior a una ausencia prolongada.
ACTORES: DERECHOS Y OBLIGACIONES
Superintendencia de Riesgos de Trabajo – SRT

Funciones:

· Supervisar el funcionamiento de ART

· Imponer sanciones a las ART o Empresas que no cumplen con sus obligaciones
· Mantener registro nacional de incapacidades laborales
Las ART

· Promoverán la prevención a través de visitas y asesoramiento a las empresas
· Denunciarán a la SRT incumplimientos de sus afiliados

· Mantendrán registro de siniestralidad
· Realizarán la cobertura (dineraria y en especies) de los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales
Los Empleadores

· Notificarán a los empleados de su ART

· Denunciarán los Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales a las ART
· Cumplirán las normas de Higiene y Seguridad
Los Trabajadores

· Cumplirán las normas de H y S

· Denunciarán al empleador AT y EP 

· Se someterán a exámenes médicos

· Recibirán capacitación
LEY 26.773 - Régimen de ordenamiento de la reparación de los daños derivados de los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales (2012)
Características: 
El principio general indemnizatorio es de pago único

Indemnización adicional de pago único en compensación por cualquier otro daño no reparado por las fórmulas allí previstas, equivalente al veinte por ciento (20%) de esa suma.
Opción de modo excluyente: 

· indemnizaciones previstas por reparación LRT

· las que les pudieran corresponder con fundamento en otros sistemas de responsabilidad. 

Los sistemas de responsabilidad no son acumulables.

El empleador podrá contratar un seguro aplicable a otros sistemas de responsabilidad por daños derivados de los riesgos del trabajo.
Los importes por ILP, se ajustarán semestralmente según la variación del índice RIPTE (Remuneraciones Imponibles Promedio de los Trabajadores Estables), publicado por la Secretaría de Seguridad Social del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social.

La SRT pondrá a disposición de las ART toda la información sobre siniestralidad registrada  (para mantener relación entre el valor de la cuota y la siniestralidad del empleador).

Componentes del cobro a los empleadores: 
· alícuota básica, 
· componente de proporcionalidad entre actividad económica principal y de mayor riesgo que realice el empleador afiliado, 
· suplementos o reducciones relacionados con el nivel de incumplimiento del empleador en materia de higiene y seguridad, 
· índices de siniestralidad.
Ley 27348 – Complementaria de la Ley de Riesgos de Trabajo (2017)

Características: 
· Intervención obligatoria y excluyente de las “Comisiones médicas jurisdiccionales”, primando esta vía por sobre las acciones basadas en el derecho común.
· El Trabajador tiene la opción de elegir la comisión médica jurisdiccional correspondiente a su domicilio. Agotada esa instancia, las partes podrán solicitar la revisión de la resolución ante la comisión médica central. Puede acudir a la vía judicial, (doctrina del fallo “Castillo”), presentarse ante el fuero laboral de la jurisdicción provincial, según corresponda al domicilio de la comisión médica interviniente. 

· Incorpora en su ámbito, a los empleados de las provincias, municipios y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires a la cobertura de ese régimen, con la creación del “Autoseguro Público Provincial”.
· Ordenamiento del sistema: 

· Modifica la incapacidad laboral temporaria (ILT), su extensión de un año a dos.
· Modifica el cálculo del ingreso base. No se consideran las remuneraciones sujetas a aportes y contribuciones. Se toma en cuenta el promedio mensual de todos los salarios devengados por el trabajador durante el año anterior a la primera manifestación invalidante.
· Forma de expedición de resultados
La Comisión Médica que interviene en cada caso, emite un dictamen técnicamente fundado de
acuerdo a los procedimientos establecidos y con la aplicación de los contenidos de las Normas de Evaluación, Calificación y Cuantificación de Invalidez (Baremo).
· Baremo es una tabla de cálculo, que se realiza con la finalidad de simplificar los cálculos que se efectúan para establecer los porcentajes de incapacidad provenientes de un accidente de trabajo o enfermedades profesionales.
Su aplicación, permite al trabajador, su empleador y la ART la consulta frente a cualquier incertidumbre en cuanto a los instrumentos para determinar una incapacidad.
Crecimiento de la Litigiosidad (juicios laborales de los trabajadores):

A partir de la inconstitucionalidad del Artículo 39 de parte de la Suprema Corte de justicia se multiplicaron los juicios laborales. Las leyes 26773 (2013) y 27348 (2017) intentaron modificar esta situación con distintos resultados. La Ley 27348 no se aplica en todas las provincias porque cada jurisdicción debe aprobarla a través de su cuerpo legislativo. Santa Fe adhirió a dicha ley a finales de 2020.
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Crecimiento juicios desde 2003
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Efecto de la Ley 27348 en jurisdicciones donde se adhirió a dicha ley
1
Higiene y Seguridad

6º MC - Escuela Industrial Superior

